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Reunião Ordinária - Ata n° 20/2018 
Data - 02-10-2018 
Início - 09.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho 
Termo - 11.15 horas

Presenças:

Presidente Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque

Vereadores João Carlos Caseiro Gomes
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão 
Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis 
Luís Filipe Correia Dias 
Rui Manuel Duarte Batista dos Santos 
Armindo Rodrigues Silveira

A Chefe da Divisão Administrativa - Catarina Alexandra Justino Santos

Resumo Diário da Tesouraria de 01-10-2018:

a) Dotações Orçamentais..................................................................................................... 9.628.794,14€
b) Dotações não Orçamentais................................................................................................. 153.881,09€

Total das Disponibilidades ..................................................................................................... 9.782.675,230

A Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
não tendo sido registada qualquer manifestação de interesse por parte do público presente em 
intervir na reunião.

III

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)
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A Presidente da Câmara deu conhecimento de que, no passado dia 19 de setembro, no 
ParqueTejo foi inaugurada a Exposição "O Parque em Macro - Serralves em Abrantes", numa 
cerimónia que contou com a presença da Presidente do Conselho de Administração da Fundação, 
Ana Pinho.
Esta exposição, que resulta do Protocolo celebrado com a Fundação Serralves, estará patente 
até 31 de dezembro de 2018, versa sobre a biodiversidade, associada a um conjunto de oficinas 
sensoriais.

Tomado conhecimento.

Informou que a Câmara Municipal de Abrantes foi uma das 23 do centro do país que aderiu ao 
Projeto "Noite Saudável das Cidades do Centro de Portugal", cofinanciado pelo Programa Centro 
2020, que pretende investir, ao nível dos contextos recreativos noturnos, na prevenção da 
violência interpessoal, dos consumos e da sinistralidade rodoviária, bem como na promoção da 
segurança e resiliência comunitária.
A sessão local de apresentação do projeto a representantes de vários sectores locais realizou-se 
no dia 19 de setembro, no edifício Pirâmide, em Abrantes, e contou com as presenças da 
Vereadora Celeste Simão e da equipa do projeto.
A Câmara Municipal de Abrantes tem um papel de parceira para a implementação do mesmo, 
nomeadamente no que concerne aos contactos a estabelecer com os vários atores locais (de 
diferentes sectores) e no apoio necessário para que o projeto seja desenvolvido no concelho.

Tomado conhecimento.

Deu conta de que no dia 22 de setembro, o Auditório da Escola Dr. Manuel Fernandes recebeu 
uma sessão integrada no programa do Encontro Internacional de Solidariedade Intergeracional, 
nomeadamente o Simpósio Saúde Mental, Avanços Terapêuticos e Recuperação.
Este evento decorreu durante alguns dias em Lisboa, Abrantes, Gavião, Mação e Sardoal.
Nessa manhã, a Vereadora Celeste Simão deu as boas vindas aos participantes desta Sessão 
realizada em Abrantes.

Tomado conhecimento.

Referiu que, no passado dia 24 de setembro, a convite das empresárias promotoras, Raquel e 
Rute Fernandes, os Vereadores Manuel Valamatos e Luís Dias estiveram presentes na festa de
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inauguração da nova loja da Digital 7, Publicidade e Marketing, agora localizada na Avenida Dr. 
António Augusto da Silva Martins, no coração do Rossio ao Sul do Tejo.
O projeto de duas irmãs abrantinas, que conta com a colaboração de Cátia Cardoso, mudou de 
instalações e surge agora com uma loja renovada e apetrechada para os desafios vindouros.

Tomado conhecimento, felicitando-se as jovens empreendedoras e desejando o maior sucesso 
pessoal e profissional.

HH

A Presidente da Câmara deu conta de que no dia 27 de setembro, à noite, a convite da União de 
Freguesias de Abrantes e Alferrarede, esteve presente no Colóquio sobre Comportamentos Éticos 
no Desporto. Tratou-se de uma iniciativa levada a cabo pela Junta de Freguesia, e na qual teve 
oportunidade de enaltecer a importância destas iniciativas sob o signo da dimensão social do 
Desporto e da pedagogia a este associada.

Tomado conhecimento.

Informou que, na passada sexta-feira, dia 28 de setembro, decorreu no Auditório da Biblioteca 
Municipal António Botto, a assinatura do acordo de cooperação entre a CIMT - Comunidade 
Intermunicipal do Médio Tejo e a Direção-Geral do Livro, dos Arquivos e das Bibliotecas (DGLAB), 
para a constituição da Rede Intermunicipal de Bibliotecas Públicas Municipais do Médio Tejo, 
envolvendo os 13 municípios da CIMT.
Tem por objetivos, entre outros, promover e incentivar a leitura e melhorar a prestação de 
serviços prestados aos munícipes e a todos os cidadãos, contribuindo para o seu 
desenvolvimento pessoal e comunitário e para a qualificação dos serviços das bibliotecas 
públicas, fomentando o trabalho cooperativo e em rede, de modo a consolidar os públicos 
existentes e a atrair novos utilizadores.
Foi também apresentada a Wiki Médio Tejo - uma enciclopédia online do Médio Tejo - para 
criação de uma plataforma online comum em ambiente web, que possibilite a divulgação, a 
edição e a partilha de conteúdos locais e regionais, considerados relevantes para as 
aprendizagens.

Tomado conhecimento.

II

Referiu que, no dia 29 de setembro, decorreram as comemorações do 95° Aniversário do Núcleo 
de Abrantes da Liga dos Combatentes.
O dia iniciou-se com uma Missa na Igreja de S. João em homenagem a todos os combatentes 
falecidos, seguindo-se a deposição de uma coroa de flores no Monumento aos Mortos da Grande
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Guerra em homenagem aos combatentes, no Jardim da República, tendo estado presente o 
Vereador Manuel Valamatos.

Tomado conhecimento.

A Presidente da Câmara disse que no passado domingo, dia 30 de setembro, integrado na 
celebração do Dia da Irmandade, a Santa Casa da Misericórdia de Abrantes inaugurou o 
património recuperado, após as obras de reabilitação da Igreja e da Sala de Definitório, 
intervenção que foi apoiada pelo orçamento da Câmara de Abrantes no valor de 30.332.36C 
(trinta mil trezentos e trinta e dois mil e trinta e seis euros), enquadrada na política pública de 
apoio à valorização do património do concelho.
Na cerimónia, o Vereador Manuel Valamatos sublinhou a grande relevância cultural, patrimonial 
e histórica deste equipamento para o concelho de Abrantes, investimento privado em linha com 
a visão integradora da estratégica municipal de criação de uma nova rede polinuclear de 
equipamentos culturais, associada à valorização do edificado, do turismo cultural e de 
reabilitação do património religioso.

Disse não ter estado presente neste evento, porquanto se encontrava de férias durante esse fim 
de semana.

Tomado conhecimento.

Informou que a Final do InCup - Taça Concelhia Pré-Época INATEL se realizou, também no dia 
30 de setembro, no Estádio Municipal de Abrantes, tendo como vencedor a Associação de 
Melhoramentos da Freguesia de Alvega.

Felicitou também a equipa da Bemposta Futebol Clube, finalistas vencidos, pelo 2o lugar na 
competição e ainda as equipas de Sentieiras e da União Desportiva Rossiense, pelo 3o e 4o lugar, 
respetivamente.

Destacou ainda o prémio Fair-Play que foi ganho pela Bemposta Futebol Clube e pela Sociedade 
Recreativa Casais de Revelhos.
Dirigiu ainda uma palavra de apreço e de agradecimento ás equipas de arbitragem que, 
voluntariamente, colaboraram com esta prova do futebol amador da região.

Tomado conhecimento.
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A Presidente da Câmara apresentou um livro intitulado - Escola Prática de Cavalaria - memórias 
1890-2013 que foi oferecido à autarquia e que estará disponível para consulta na Biblioteca 
Municipal António Botto.

Tomado conhecimento.

Hl]

Em seguida, entregou ao Vereador Armindo Silveira resposta a um pedido de esclarecimentos 
relativo ao parecer emitido pela, na altura, Direção Geral dos Edifícios e Monumentos Nacionais 
- acerca do imóvel municipal junto à Igreja de São João. - PG 425316

Tomado conhecimento.

II

Entregou igualmente informação relativa ao processo do terreno junto à Mercar, que motivou 
litigio entre a autarquia e Jorge Ferreira Dias.

Tomado conhecimento.

Deu conhecimento e transmitiu o teor de um documento da CIMT - Comunidade Intermunicipal 
do Médio Tejo relativo aos contributos da região e dos projetos estruturantes à consulta pública 
no âmbito do Plano Nacional de Investimentos 2030, conforme deliberação do Conselho 
Intermunicipal da CIMT.

Tomado conhecimento.

Deu conta de alguns eventos que tem em agenda para os próximos dias.

Tomado conhecimento.

HUII

VEREADORA CELESTE SIMÃO

A Vereadora Celeste Simão deu conta que a Universidade Aberta comemora este ano os seus 30 
anos de existência e que, no dia 29 de setembro, foi realizada em Abrantes uma sessão que 
juntou antigos alunos que tiveram oportunidade de partilhar algumas experiências de vida.
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Tomado conhecimento.

mm®

VEREADOR MANUEL VALAMATOS

O Vereador Manuel Valamatos informou que, em representação da Presidente da Câmara, esteve 
presente numa cerimónia que decorreu no RAME - Regimento de Apoio Militar de Emergência. 
Disse que considera que se assiste a uma mudança na perceção do que é a atividade do Exercito, 
que está agora mais voltado para a comunidade.

Tomado conhecimento.

Disse que, no seguimento do que foi referido na Assembleia Municipal acerca da sujidade na 
estrada em São Facundo, provocada pelas viaturas de recolha de resíduos, procurou apurar 
junto dos Serviços Municipalizados e dos Bombeiros de Abrantes e questionou a Valnor sobre o 
que possa ter acontecido, tendo estas entidades informado que não conheciam esta situação.

Disse que a situação relatada pelo Bloco de Esquerda poderá estar relacionada com o derrame 
de óleo por uma viatura ligeira, que implicou a intervenção dos bombeiros, ou poderá não ter 
acontecido no concelho de Abrantes.

O Vereador Armindo Silveira disse ter sido ele próprio a presenciar a situação e que 
inclusivamente tirou fotografias. Verificou que à saída de aterro a faixa de rodagem estava suja 
com um líquido. Disse que a informação de que os bombeiros tiveram que ir lavar a estrada ter- 
lhe-á sido transmitido pela Junta de Freguesia.

O Vereador Manuel Valamatos salientou que, havendo alguma situação a registar, até por uma 
questão de cidadania, o Vereador Armindo Silveira deveria alertar de imediato os serviços, em 
vez de estar à espera de uma oportunidade política para levantar as questões.

HUU

VEREADOR ARMINDO SILVEIRA

O Vereador Armindo Silveira disse que esta situação relatada relativamente à sujidade na 
estrada está a acontecer em outros locais, não só em São Facundo, e que não se trata de 
situação inventada.

Tomado conhecimento.
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Agradeceu a cedência da sala do ParqueTejo para a realização de uma sessão pública sobre o 
rio Tejo, incidindo sobre o "Projeto Tejo, o novo Alqueva no Ribatejo", no dia 29 de setembro de 
2018.
O Vereador Armindo Silveira disse ter tido conhecimento que estaria em desenvolvimento um 
projeto que envolveria a construção de sete açudes no rio Tejo.

A Presidente da Câmara disse que não conhece nenhum projeto desse nível e que estão a ser 
analisadas algumas ideias, não propriamente já um projeto, com a intenção de valorizar o rio 
Tejo em diversas dimensões.

Perguntou se a situação do terreno que a autarquia adquiriu e onde está implantada a ETAR dos 
Carochos já está regularizada.

O Vereador Manuel Valamatos disse pensar que a situação já está devidamente regularizada, 
mas que irá avaliar e informar posteriormente.

O Vereador Armindo Silveira abordou novamente a questão das lombas provocadas por raízes 
de árvores na estrada de Arredadas, uma vez que a situação ainda não foi regularizada.

A Presidente da Câmara esclareceu que essa regularização carece de avaliação e implica 
investimento e programação, lembrando a grande extensão do concelho e as necessidades de 
intervenção existentes.

O Vereador Armindo Silveira questionou sobre o andamento do processo relativo ao terreno 
municipal em São Macário, que estava a ser vedado por um particular, proprietário de terreno 
contíguo.

O Vice-Presidente disse que o particular já apresentou à autarquia uma proposta de aquisição 
do terreno em causa que está a ser analisada.

O Vereador Armindo Silveira questionou se, sendo o terreno municipal, porque é que a Câmara 
Municipal não interveio e solicitou informação escrita sobre o processo.

A Presidente da Câmara disse que a informação seria facultada, mas lamentou que o Vereador 
Armindo Silveira necessitasse de informação escrita para ter certeza daquilo que lhe foi dito pela 
Presidente da Câmara ou pelos Vereadores, porque isso é duvidar das suas palavras.
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O Vereador Armindo Silveira disse que teve conhecimento de que faltam alguns quadros 
interativos nas escolas, particularmente na Escola EB n° 1 (Quinchosos).
A Vereadora Celeste Simão disse que nos centros escolares os quadros existentes cumprem as 
necessidades, mas que há algumas falhas, como é o caso desta escola, que estão a ser 
colmatadas com novas aquisições.
Disse que se têm vindo a equipar progressivamente as escolas e que a adesão dos professores 
à utilização destes equipamentos também tem vindo a ser maior, o que justifica o investimento.

Tomado conhecimento.

HU D

VEREADOR RUI SANTOS

O Vereador Rui Santos disse ter ficado bastante satisfeito com o comunicado da CIMT que foi 
apresentado pela Presidente da Câmara, já que não estamos a falar apenas de um concelho, 
mas sim de uma comunidade.
Manifestou, no entanto, a sua admiração e repúdio com as declarações proferidas pelo Presidente 
da Câmara de Constância ao reivindicar a construção de uma nova ponte naquele concelho.

Tomado conhecimento.

Disse que gostaria de deixar presente a sua posição acerca do processo de descentralização de 
competências, porque entende que não basta haver transferência de competências, terá que 
haver transferência também de verbas.

A Presidente da Câmara disse estar de acordo com a necessidade de transferência dos recursos 
financeiros.

O Vereador Rui Santos falou mais uma vez da casa que ameaça ruir em Mouriscas, questionando 
se houve algum desenvolvimento no procedimento.

O Vice-Presidente da Câmara disse que, lamentavelmente, a situação não se resolveu apenas 
com a aquisição da casa por um particular.
O novo proprietário foi notificado e aguarda-se o desenvolvimento.

O Vereador Rui Santos insistiu na necessidade de se garantir a execução das obras.
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0 Vereador Rui Santos disse que existe um muro junto ao Café Vilelas, no Cabrito, que está 
partido e aparenta ser uma ameaça.

Tomado conhecimento.

Abordou novamente a questão da paragem de autocarros junto ao Largo Io de Maio.

O Vice-Presidente da Câmara prestou os devidos esclarecimentos acerca da intervenção e da 
alteração da localização da paragem.

mmm

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por maioria, com a abstenção da Presidente da Câmara e da Vereadora Celeste 
Simão, por não terem estado presentes a parte da ata relativa às intervenções do executivo da 
reunião anterior.

Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

III

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Gabinete de Apoio à Presidência

GAP - N° 01 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, remete para aprovação 
o pedido apresentado pelo Grupo de Apoio de Abrantes da Liga Portuguesa Contra o Cancro, 
através do qual solicitam autorização para a colocação de dois laços grandes, cor-de-rosa, nos 
portões de ferro do jardim junto à Rotunda da Família, durante o mês de outubro, para assinalar 
o "Outubro Rosa" e o "Dia Nacional da Prevenção do Cancro da Mama" (30 de Outubro).
Solicita ainda a autorização para, no mês de novembro, serem colocados, nesses mesmos 
portões de ferro, dois laços azuis grandes para sensibilizar para o cancro nos homens, visto ser 
este o mês que se denomina por "Novembro Azul", os quais serão retirados no final do referido 
mês. - PG 426306

Deliberação: Por unanimidade, autorizado o pedido apresentado pelo Grupo de Apoio de 
Abrantes da Liga Portuguesa Contra o Cancro para a colocação de laços nos portões de ferro do
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0^
jardim junto a Rotunda da Família, durante os meses de outubro e novembro, devendo proceder 
à sua remoção logo que terminado o seu propósito.

2. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N° 01 a 04 - Propostas de Deliberação da Presidente da Câmara, remetendo 
para ratificação do órgão executivo, os seus despachos que aprovaram a emissão de parecer 
favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização apresentados 
ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por vários requerentes, 
conforme quadro seguinte:

n° Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

01
Altri Florestal, 

S.A.
eucalipto-comum

171,22ha
Azinhal - Freguesia de Rio 

de Moinhos
19/09/2018 27/08/2018 420021

02
Altri Florestal, 

S.A.
eucalipto-comum

45,35ha

Vale de Zebro 2 - 
Freguesia de Rio de 

Moinhos
19/09/2018 27/08/2018 420022

03
Gil Chambel 

Bispo
eucalipto-comum

2,9ha
Foros do Carregai - UF de 

Alvega e Concavada
19/09/2018 10/09/2018 423275

04
José Monteiro 

Antunes Ferreira
eucalipto-comum

3,83ha
UF Abrantes e Alferrarede 19/09/2018 10/09/2018 423277

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu a Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por maioria, com a abstenção do Vereador Rui Santos e o voto contra do Vereador 
Armindo Silveira, ratificar os despachos da Presidente da Câmara, que aprovaram a emissão de 
parecer favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização 
apresentados no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. pelos 
requerentes enunciados, nos termos e com os fundamentos e condicionalismos referidos nos 
ofícios enviados ao ICNF e nas informações do SOT/SIG da Divisão do Urbanismo que constam 
dos respetivos processos.

O Vereador Armindo Silveira apresentou a seguinte declaração de voto:
A Altri Florestal, SA. de uma "penada" vê ser dado parecer técnico positivo pelo executivo 
PS da Câmara de Abrantes a cerca de 2016 hectares de eucaliptos em plena ZIF da Aldeia 
do Mato.
Depois do grande incêndio de 2017 não aprendemos mais do que reforçar o dispositivo 
de combate a incêndios o qual não tenho dúvidas que daria uma resposta com mais 
rapidez.
É lamentável como viramos as costas à biodiversidade embora a divulguemos em fotos 
ou conferências.
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Definitivamente a sustentabilidade, a biodiversidade e muito do que garante o nosso 
futuro coletivo e relegado para o mundo virtual, a desgraça, a miséria a destruição de 
espécies fazem parte do nosso mundo natural. Vivemos grandes paradoxos.

A Presidente da Câmara apresentou iguaimente uma declaração de voto, convidando o Vereador 
eleito pelo Bloco de Esquerda a apresentar uma solução que salvaguarde que o órgão executivo 
- onde todos têm assento e responsabilidade pessoal sobre as decisões tomadas - possa tomar 
uma diferente posição nestas questões, respondendo às responsabilidades que lhe competem a 
nível legal e aos instrumentos de que dispõe para a emissão deste parecer que tem carater não 
vinculativo.

UUU

3. Divisão de Gestão das Pessoas e dos Sistemas de Informação

DGPSI - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Valamatos, no
seguimento de informação do Chefe da Divisão de Gestão das Pessoas e dos Sistemas de 
Informação, datada de 25 de setembro de 2018, que refere que se encontram reunidos todos 
requisitos previstos na Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, remete para aprovação 
proposta de consolidação definitiva da mobilidade intercarreiras de 5 trabalhadoras da Câmara 
Municipal: - PG 417892

- Ana Paula Matos Dias Lopes - para a carreira técnica superior - Divisão de Cultura 
e Turismo;

- Maria Jesus Gonçalves Tomás - para a carreira técnica superior - Divisão do 
Urbanismo;

- Susana Maria Damas Antunes - para a carreira técnica superior - Divisão de 
Gestão das Pessoas e dos Sistemas de Informação;

- Ana Isabel Campos Rodrigues - para a carreira de assistente técnica - Divisão de 
Desporto Juventude e Associativismo;

- Maria Emília Coelho Dias Rufino - para a carreira de assistente técnica - Divisão 
de Desporto Juventude e Associativismo;

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a consolidação definitiva da mobilidade intercarreiras 
de 5 trabalhadoras da Câmara Municipal identificadas na informação do Chefe da Divisão de 
Gestão das Pessoas e dos Sistemas de Informação, datada de 25 de setembro de 2018, nos 
termos e com os fundamentos nela constantes.

HUII

4. Divisão Administrativa

DA - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de uma informação da Chefe da Divisão Administrativa, datada de 25 
de setembro de 2018, remete para aprovação a listagem dos pedidos de dispensa de pagamento 
das taxas de licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante
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o mês de maio de 2018, que ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 
1.147,45€ (mil cento e quarenta e sete euros e quarenta e cinco cêntimos). - PG 398950

Mais informa que, analisado cada pedido, verificou-se que todos os requerentes se enquadram 
no tipo de entidades previstas no artigo 10° do Regulamento de Taxas e Licenças e que se 
encontram cumpridos os requisitos previstos no artigo 13° do mesmo Regulamento. Também 
se verifica que nenhum dos requerentes tem dívidas ao Município à data daquela informação.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas de 
licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de maio 
de 2018, que ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 1.147,45€ (mil 
cento e quarenta e sete euros e quarenta e cinco cêntimos), de acordo com o disposto nos 
artigos 10° e 13° do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor neste Município e nos termos 
da referida informação da Chefe da Divisão Administrativa.

Informar os requerentes que, sendo colocadas à sua disposição as licenças solicitadas, sem que 
procedam, previamente à realização do evento, ao seu levantamento, fica sem efeito a presente 
dispensa do pagamento de taxas, considerando-se as mesmas devidas, em conformidade com 
o disposto no artigo 18° do Regulamento de Taxas e Licenças.

DA - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente a uma informação da Divisão Administrativa, datada de 13 de setembro de 
2018, acerca do pedido do munícipe José Gabriel Matos dos Santos, a solicitar a dispensa do 
pagamento de taxa, no montante de 17,00€ (dezassete euros), relativa ao pedido de atribuição 
de número de polícia, alegando insuficiência económica.
Foi elaborada pelo serviço de Ação Social, análise da situação socioeconómica do agregado 
familiar do requerente, concluindo-se tratar-se de uma situação de carência económica, situação 
igualmente comprovada pela Junta de Freguesia de Mouriscas. - PG 412140

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a dispensa total do pagamento da taxa no valor de 
17,00€ (dezassete euros) relativa ao pedido de atribuição de número de polícia, nos termos da 
alínea b) do n° 1 do artigo 10° do regulamento e Tabela de Taxas do Município, e com os 
fundamentos constantes da informação da Divisão Administrativa, datada de 13 de setembro de 
2018 e da informação social relativa à situação económica do requerente.

DA - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remete para ratificação o seu despacho, datado de 14 de setembro de 2018, que 
aprovou o procedimento com vista à abertura de Concurso Público para a Cedência de Exploração 
do Espaço destinado a Estabelecimento de Restauração e Bebidas situado na Esplanada Io. de 
Maio, composto por Normas e Programa de Concurso e Minuta de Edital, sendo o dia para entrega

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de outubro de 2018

12



abrantes
cidade centenáriacidade centenária

L.
Fl.

das propostas fixado no dia 15 de outubro de 2018, conforme referido pela Divisão de
Desenvolvimento Económico. - PG 424625
Aprovou ainda a nomeação de júri, nos seguintes termos:

Efetivos:
Ricardo Filipe dos Santos Aparício - Chefe da Divisão de Desenvolvimento 
Económico;
Patrícia Maria Diogo Rosa Venâncio - Técnica Superior;
Nélia Isabel Gil Gomes Mor Catarino - Técnica Superior.

Suplentes:
Sónia Vera Amaro Alves - Técnica Superior;
Bruno Alfredo da Silva Oliveira - Técnico Superior.

Assumirá as funções de Presidente do júri Ricardo Filipe dos Santos Aparício que, no seu 
impedimento será substituído por Patrícia Maria Diogo Rosa Venâncio. - PG 387756

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Vice-Presidente da Câmara, em substituição da Presidente da 
Câmara essa competência, sujeitando esse ato a ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do 
artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro.

Deliberação: Por maioria, com o voto contra do Vereador Armindo Silveira, ratificar o despacho 
do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João Gomes, que aprovou o procedimento com vista 
à abertura de Concurso Público para a Cedência de Exploração do Espaço destinado a 
Estabelecimento de Restauração e Bebidas situado na Esplanada Io. de Maio, composto por 
Normas e Programa de Concurso e Minuta de Edital, e nomeou o júri para o referido 
procedimento, nos termos e com os fundamentos constantes da informação da Chefe da Divisão 
Administrativa de 14 de setembro de 2018.

O Vereador Armindo Silveira apresentou a seguinte declaração de voto:

"Embora o Vereador do Bloco de Esquerda não fosse consultado para a elaboração das 
novas regras sobre a contratação de garantias de seguro temos a certeza que a nossa 
intervenção expondo as fragilidades do "antigo regulamento" foi decisiva para este 
desfecho o qual saudamos sem deixar de referir que o ponto 1.7.1. onde refere que a 
Câmara é responsável pela contratação de multiriscos seja escusada.
Em relação ao concurso do imóvel em causa, votamos contra por mais uma vez 
defendermos a sua demolição de forma a que o Largo Io de Maio fique amplo e pronto a 
receber grandes eventos espaço para as quais a cidade de Abrantes carece. Face ao 
exposto votamos contra."

A Presidente da Câmara apresentou declaração de voto, referindo que não tem presente que 
alguma vez o Vereador Armindo Silveira tenha assumido politicamente uma posição contra este 
procedimento e que não consegue perceber a dimensão das declarações acerca de questões 
técnicas e legais do caderno de encargos e das peças do concurso.
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5. Divisão Financeira

DF - N° 01 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, na sequência de 
informação da Chefe da Divisão Financeira e finalizado o período de votação, relativa à lista dos 
projetos vencedores da edição de 2018/2019 do Orçamento Participativo (OP), a saber: - PG 
381442
Seis vencedores diretos:

• l°s classificados - "Aquisição de veículo para transporte escolar na Freguesia de Alvega 
e Concavada" e "Brincar é aprender - valorização do espaço educativo exterior da Escola 
Básica Maria Lucília Moita" (ambos com 159 votos);

• 3o classificado - "Fitness, Saúde e Bem-estar para todos na União de Freguesia de Alvega 
e Concavada" (158 votos);

• 4o classificado - "Desporto para Todos - implementação de um Wall4Sports no CE de Rio 
de Moinhos" (143 votos);

• 5o classificado - "Embelezar o exterior da extensão de saúde e do Centro de Apoio a 
Idosos da freguesia de Rio de Moinhos" (139 votos);

• 6o classificado - "Requalificação do Largo dos Combatentes da Grande Guerra, em 
Tramagal" (111 votos).

No total, o montante para a realização dos referidos projetos ascende a 343.905,00€ (trezentos 
e quarenta e três mil novecentos e cinco euros) e, tendo em conta que o montante total do OP 
para esta edição ascende a 350.000,00€ (trezentos e cinquenta mil euros), resulta um saldo de 
6.095,00€ (seis mil e noventa e cinco euros).
A Presidente da Câmara, por despacho de 20 de setembro de 2018, decidiu pela inclusão dos 
projetos classificados em 17° e 18° lugares - "Bem Vindos ao Rossio ao Sul do Tejo" e 
"Comunicação no Espaço Público, em 4 pontos, da localidade de Rossio ao Sul do Tejo", 
respetivamente, uma vez que o orçamento dos mesmos (2.000,00€/cada projeto), ainda se 
enquadra na verba que havia sido definida para edição de 2018/2019 do Orçamento 
Participativo.

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu a Presidente da Câmara essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

A Presidente da Câmara apresentou alguns diapositivos com informação acerca desta e de outras 
edições do orçamento Participativo.
Fez algumas considerações acerca dos processos do orçamento participativo, nomeadamente às 
oscilações do número de propostas e do número de votantes e sobre a sua distribuição por 
freguesia e por dias de votação.
Disse que, finda esta fase e havendo já algum conhecimento da dinâmica deste processo, é 
altura de proceder a uma avaliação e analisar a melhor forma de continuar a trabalhar neste 
projeto, com melhoria do procedimento e com a adoção de boas práticas até de outros 
municípios.
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Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho da Presidente da Câmara que aprovou a 
inclusão dos projetos classificados em 17° e 18° lugares na lista dos projetos vencedores da 
edição de 2018/2019 do Orçamento Participativo, nos termos e com os fundamentos constantes 
da informação da Chefe da Divisão Financeira.

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, na sequência da 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 19 de setembro de 2018, face ao término 
do contrato n° 73/2015 - Contrato de Fornecimento de Refeições para as Escolas do Io Ciclo e 
Jardins de Infância do Concelho de Abrantes , celebrado com o consórcio constituído pelas firmas 
"ICA - Indústria e Comércio Alimentar, S.A." e "NORDIGAL - Indústria de Transformação 
Alimentar, S.A."., remete para aprovação proposta de libertação do seguro caução apresentado. 
- PG 206600

Deliberação: Por unanimidade, não se verificando qualquer impedimento, em cumprimento do 
disposto no artigo 295° do CCP, autorizar a libertação do seguro caução n.°100016688/200, 
emitido em 4 de setembro de 2015, pela COSEC - Companhia de Seguros de Crédito, S.A., no 
valor de 25.637,78€ (vinte e cinco mil seiscentos e trinta e sete euros e setenta e oito cêntimos), 
nos termos e com os fundamentos constantes da informação da Chefe da Divisão Financeira, 
datada de 19 de setembro de 2018.

HH

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, na sequência da 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 31 de agosto de 2018, acerca da 
comparticipação de transporte escolar, durante o ano letivo 2018/2019, ao aluno José Pedro 
Vicente Fernandes, que irá frequentar ensino fora do concelho de Abrantes, nomeadamente, o 
Curso Profissional de Instrumentista de Sopros e Percussão, em escola do concelho de Tomar, 
no montante de 456,96€ (quatrocentos e cinquenta e seis euros e noventa e seis cêntimos) que, 
conforme disposto no n° 4 do artigo 3o do Decreto-Lei n° 299/84 de 5 de setembro, 
complementado pela alínea a) da Portaria n° 181/86 de 6 de maio, corresponde a 50% da 
despesa total a realizar pelo aluno. - PG 420072

A pedido do Vereador Armindo Silveira, a Presidente da Câmara e a Vereadora Celeste Simão 
prestaram alguns esclarecimentos sobre a abrangência deste tipo de apoio financeiro aos alunos 
residentes em Abrantes que frequentam cursos que não são aqui lecionados.

Deliberação: Por unanimidade, competindo à Câmara Municipal, nos termos da alínea gg) do 
n° 1 do artigo 33° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro, assegurar, organizar e gerir os transportes escolares, aprovar atribuição de 
comparticipação de transporte escolar, durante o ano letivo 2018/2019, ao aluno José Pedro 
Vicente Fernandes, que irá frequentar ensino fora do concelho de Abrantes, no montante de
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456,96€ (quatrocentos e cinquenta e seis euros e noventa e seis cêntimos), correspondente a 
50% da despesa total a realizar pelo aluno.

A Presidente da Câmara ausentou-se da reunião, por compromissos de agenda, quando eram 
dez horas e cinquenta e sete minutos, passando a reunião a ser presidida pelo Vice-Presidente 
da Câmara e Vereador João Gomes.

DF - N° 04 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, remete para ratificação 
o seu despacho de 15 de setembro de 2018 que, no seguimento da informação da Chefe da 
Divisão Financeira e do pedido apresentado pela Divisão de Cultura e Turismo, aprovou a 
realização de despesas, no montante estimado de 300,00€ (trezentos euros), relativas ao 
alojamento, alimentação e seguro de colaboradora da Sifameca - Sociedade Industrial de 
Fabricação Mecânica de Ceiras e Capachos Lda., que acompanhará a título gracioso o Município 
de Abrantes na "Feira de Outono de Serralves", para dinamizar uma atividade de demonstração 
de artes e ofícios relacionados com o outono, nomeadamente, confeção de capachos numa roda 
tradicional. - PG 423598

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu a Presidente da Câmara essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

O Vereador Luís Dias fez alusão à participação da Câmara Municipal neste evento, enaltecendo 
a disponibilidade da Sifameca e da colaboradora, bem como do Grupo Etnográfico Os Esparteiros.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho da Presidente da Câmara, datado de 15 de 
setembro de 2018, que aprovou a despesa no montante de 300,00€ (trezentos euros) relativa 
ao alojamento, alimentação e seguro de colaboradora da Sifameca - Sociedade Industrial de 
Fabricação Mecânica de Ceiras e Capachos Lda., que acompanhará o Município de Abrantes na 
"Feira de Outono de Serralves", nos termos e com os fundamentos constantes da informação da 
Chefe da Divisão Financeira.

DF - N° 05 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, no seguimento de 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 19 de setembro de 2018, remete para 
aprovação da Câmara Municipal a anulação dos documentos, por prescrição, relativos a dívidas 
registadas em nome dos Municípios de Gavião, Mação e Sardoal no âmbito do Aterro 
Intermunicipal, considerando face ao tempo decorrido e tendo em conta o disposto no n° 1 do
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artigo 48° da Lei Geral Tributária, por forma a garantir uma informação financeira verdadeira e 
apropriada. PG 375396

O Vice-Presidente prestou mais alguns esclarecimentos sobre os montantes em dívida, que 
correspondem à comparticipação de cada um dos municípios no funcionamento do aterro 
sanitário, referindo que se trata de dívida que não foi reconhecida pelos mesmos.
Disse que apesar de terem havido algumas tentativas, este processo arrastou-se no tempo e a 
dívida encontra-se efetivamente prescrita, pelo que apenas resta a sua anulação, para que a 
informação financeira seja verdadeira.

Deliberação: Por maioria, com os votos contra do Vereador Rui Santos e do Vereador Armindo 
Silveira, anular os documentos inerentes às situações identificadas na informação da Chefe da 
Divisão Financeira, datada de 19 de setembro de 2018, no montante de 296.624,64€ (duzentos 
e noventa e seis mil seiscentos e vinte e quatro euros e sessenta e quatro cêntimos), por se 
encontrar prescrita a respetiva dívida, nos termos e com os fundamentos constantes da 
informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 19 de setembro de 2018.

O Vereador Armindo Silveira apresentou declaração de voto.

"Está em causa uma verba muito elevada, quase 300 mil euros. Não conseguimos 
compreender como é que a Câmara de Abrantes não tomou medidas mais drásticas para 
reaver a verbas como por exemplo recorrer aos tribunais.
Não temos respostas dos municípios de Mação, Sardoal e Gavião a perguntas que lhe 
colocamos.
O Bloco de Esquerda entende que não estão reunidas as condições para votar 
favoravelmente esta prescrição.
Continuamos à espera de mais esclarecimentos da parte dos municípios envolvidos.
Face ao exposto votamos contra esta proposta de prescrição."

O Vereador Rui Santos disse que, não querendo por em causa o trabalho técnico desenvolvido, 
considera que está em causa um valor muito elevado.

iii

6. Divisão do Conhecimento

DC - N° 01 - Para conhecimento, a Vereadora Celeste Simão, remete os Relatórios de 
Avaliação Anual da execução dos Contratos Interadministrativos para os Transportes Escolares 
estabelecidos com cinco freguesias para o ano letivo 2017/2018, o abrigo da cláusula 9a, n° 2, 
alínea b) dos respetivos contratos que vêm no seguimento do estabelecido no eixo 5 - 
Valorização Educativa dos Recursos, Equipamentos e Infraestruturas do PEM (Projeto Educativo 
Municipal), nomeadamente no que diz respeito à promoção da adequação e sustentabilidade dos 
transportes. - PG 424518

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de outubro de 2018

17



abrantes
cidade centenária

Remeter para apreciação da Assembleia Municipal, tendo em conta o disposto na alínea a) do 
n° 2 do artigo 25° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro

nnn

7. Divisão da Cultura e do Turismo

DCT - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, no seguimento do pedido 
apresentado pelo Bloco de Esquerda - Secretariado do Bloco de Esquerda Distrito de Santarém, 
através do qual solicita a cedência, com dispensa do pagamento de taxas, do auditório do 
ParqueTejo, em Rossio ao Sul do Tejo, para a realização de uma sessão pública sobre o rio Tejo, 
incidindo sobre o "Projeto Tejo, o novo Alqueva no Ribatejo", no dia 29 de setembro de 2018. - 
PG 423817

O Vereador Armindo Silveira não participou na discussão e votação, ao abrigo do n° 6 do artigo 
55° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, em 
conjugação com o artigo 69° do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto- 
Lei n° 4/2015, de 7 de janeiro.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a utilização do auditório do ParqueTejo, em Rossio ao 
Sul do Tejo, para a realização de uma sessão pública sobre o rio Tejo, incidindo sobre o "Projecto 
Tejo, o novo Alqueva no Ribatejo", no dia 29 de setembro de 2018, não havendo lugar ao 
pagamento de taxas, porquanto não se encontram previstas no Regulamento e Tabela de Taxas 
em vigor neste Município.

mmm

8. Divisão do Desporto, da Juventude e do Associativismo

DDJA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos a levar a efeito no período de 02 a 15 de outubro de 2018, no âmbito do plano 
de atividades para 2018 dos serviços municipais para as áreas do desporto, juventude e 
associativismo e da cultura e turismo. - PG 426570

Remete, igualmente para conhecimento, informação sobre o Projeto +Vida 2018-2019, que 
decorrerá de 22 de outubro de 2018 a 27 de junho de 2019, com a participação de cerca de 280 
utentes dos Centros de Dia e Lares de Idosos e sobre o Programa de Apoio à Expressão Físico- 
Motora no Pré-Escolar 2018-2019, que decorrerá de 17 de outubro de 2018 a 29 de março de 
2019, abrangendo 361 de 13 Jardins de Infância.

Tomado conhecimento.
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9. Divisão de Obras Públicas

OOP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para aprovação a redução da garantia bancária relativa adiantamento de 
15% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de 
Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos", de 
acordo com a informação n° 153 da Divisão de Obras Públicas, datada de 13 de setembro de 
2018, que dá conta que a Sociedade Teixeira, Pinto & Soares, S.A., adjudicatária da empreitada, 
entregou fatura no montante de 124.302,34€ (cento e vinte e quatro mil trezentos e dois euros 
e trinta e quatro cêntimos), correspondente ao auto de medição n° 20. - PG 324488

Assim, à garantia bancária n° N00402270, do Novo Banco S.A., no montante de 468.859,74€ 
(quatrocentos e sessenta e oito mil oitocentos e cinquenta e nove euros e setenta e quatro 
cêntimos), entregue pela adjudicatária em 22 de dezembro de 2016, deverá ser reduzido o valor 
de 7.790,75€ (sete mil setecentos e noventa euros e setenta e cinco cêntimos).

Em resultado de reduções anteriores, a garantia, na data da referida informação, teria o valor 
de 207.235,88€ (duzentos e sete mil duzentos e trinta e cinco euros e oitenta e oito cêntimos) 
e, após a redução proposta passará a ter o valor de 199.445,13€ (cento e noventa e nove mil 
quatrocentos e quarenta e cinco euros e treze cêntimos).

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a redução da garantia bancária relativa a adiantamento 
de 15% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de 
Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos", nos 
termos e com os fundamentos constantes da informação n° 153 da Divisão de Obras Públicas, 
datada de 13 de setembro.

À Divisão de Obras Públicas para comunicar ao Novo Banco S.A. com o conhecimento ao 
empreiteiro.

Dl]

DOP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para autorização a entrada de subempreiteiro na empreitada de "Instalação 
da Loja do Cidadão de Abrantes em Edifício Municipal", no seguimento da informação n° 155 da 
Divisão de Obras Públicas, datada de 20 de setembro de 2018, que dá conta de que a sociedade 
comercial Sisfoz - Montagens Elétricas, Lda., adjudicatária da empreitada, remeteu cópia do 
contrato de subempreitada celebrado com a sociedade comercial Carlos & Filipe, Lda., possuidora 
do alvará de empreiteiro n° 441175-PUB, válido naquela data. - PG 423887

De acordo com a referida informação, nos termos do artigo 383° do CCP - Código dos Contratos 
Públicos é possível a existência de contratos desta natureza, até ao limite de 75% do valor da 
obra adjudicada, e, no caso em apreço não poderão ultrapassar o montante de 442.313,51€, 
tendo em consideração que esta foi adjudicada por 589.751,35€.
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0 adjudicatário anexa a cópia do contrato de subempreitada, no montante de 7.392,68€, 
representando 1,25% do valor da adjudicação da empreitada, estando atualmente 
subempreitados trabalhos no valor de 188.578,09€, representando 31,98% do valor de \j* 
adjudicação, valor este inferior à percentagem legalmente definida, pelo que estão reunidas as 
condições para a entrada do subempreiteiro referenciado em obra.

Deliberação: Por unanimidade, a pedido da sociedade comercial Sisfoz - Montagens Elétricas,
Lda., adjudicatária da empreitada de "Instalação da Loja do Cidadão de Abrantes em Edifício 
Municipal", autorizar a entrada do subempreiteiro Carlos & Filipe, Lda., de acordo e com os 
fundamentos constantes na informação n° 155 da Divisão de Obras Públicas, datada de 20 de 
setembro de 2018.

Dar conhecimento ao Coordenador de Segurança em Obra, para cumprimento do disposto no n°
5 do artigo 15° do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de outubro.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

DOP - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação n° 156 da Divisão de Obras Públicas, datada de 20 de setembro 
de 2018, acerca da vistoria efetuada à empreitada de "Substituição da cobertura da Escola 
EB1/JI de Mouriscas - Abrantes", adjudicada à sociedade Construções - Vieira Alves, S.A, para 
efeitos de receção provisória. - PG 423056

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o auto de receção provisória da empreitada de 
"Substituição da cobertura da Escola EB1/JI de Mouriscas - Abrantes", devendo proceder-se à 
elaboração da conta da empreitada, nos termos do disposto nos artigos 399° e seguintes Código 
dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro.

À Divisão de Obras Públicas para proceder em conformidade.

ili

10. Divisão de Logística

DL - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Valamatos, no seguimento do 
pedido do apresentado pelo Clube Desportivo Os Patos, a solicitar a utilização de autocarro 
municipal, com isenção do pagamento de tarifas, para o transporte para o aeroporto de Lisboa 
no dia 28/09/2018 (e regresso no dia 29/09/2018) tendo em vista a participação no Campeonato 
Nacional na Madeira. - PG 422786

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das tarifas devidas pela 
utilização do autocarro municipal para o transporte do Clube Desportivo Os Patos ao aeroporto
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de Lisboa (e regresso), no valor total de 477,07€ (quatrocentos e setenta e sete euros e sete 
cêntimos), de acordo com o disposto nas Normas de Cedência e Utilização de Autocarros 
Municipais.

HHH

11. Divisão do Urbanismo

DU - N° 01 - Em anexo, relação de processos da Divisão do Urbanismo, despachados pelo 
vereador João Gomes, ao abrigo das competências que lhe foram subdelegadas pela Presidente 
da Câmara.

Tomado conhecimento.

ill

12. Divisão do Desenvolvimento Económico

DDE - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação do Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, 
datada de 12 de setembro de 2018, relativa à Política Fiscal aprovada pela Câmara Municipal 
em 14 de novembro de 2017 e pela Assembleia Municipal em 2018, nomeadamente às 
majorações à taxa de IMI - Imposto Municipal Sobre Imóveis, remete para aprovação a 
reclassificação do estado de conservação de alguns imóveis no Centro Histórico de Abrantes. 
Estes imóveis, que constam na listagem anexa à informação, inicialmente foram classificados 
como estando em ruínas quando não encontram efetivamente nesse estado.
Esta reclassificação representa, consequentemente, a diminuição da taxa de IMI aplicada e dará 
lugar à devolução de valores do imposto já comprovadamente pagos pelos proprietários, 
devendo estes ser notificados no sentido de efetuarem o pedido de devolução.
Refere ainda que já houve lugar a algumas devoluções que tiveram origem em reclamações já 
apresentadas. - PG 366666

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a reclassificação do estado de conservação de alguns 
imóveis no Centro Histórico de Abrantes, que inicialmente foram classificados como estando em 
ruínas e não que encontram efetivamente nesse estado, e que constam na listagem anexa à 
informação do Chefe da Divisão do Desenvolvimento Económico, datada de 12 de setembro de 
2018, nos termos e com os fundamentos nela constantes, ratificando-se as devoluções que 
tiveram origem em reclamações já apresentadas.

II!

Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, o Vice-Presidente da Câmara declarou a reunião 
encerrada pelas onze horas e quinze minutos.
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De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Chefe da Divisão Administrativa a redigiu e também a assina.

A PRESIDENTE DA CAMARA

K
'A \tiVS-------M

O VICE-PRESIDENTE DA CAMARA

A CHEFE DA DIVISÃO ADMINISTRATIVA

ck- M- >02 t_^o
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Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 02 de outubro de 2018

Divulgação da ordem do dia

Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque, Presidente da Câmara Municipal de 

Abrantes, torna público que, nos termos da alínea o) do n^ 1 do artigo 359 do Regime 
Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n- 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu 
a seguinte ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que 

se realizará no dia 02 de outubro de 2018, com início às 09:30 horas, no Salão Nobre do 
Edifício dos Paços do Concelho, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

• Pedido do Grupo de Apoio de Abrantes da Liga Portuguesa Contra o Cancro - 
autorização para a colocação de laços nos portões junto a Rotunda da Família - para 
aprovação.

• Despachos da Presidente da Câmara que aprovaram a emissão de parecer favorável 
relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização apresentados 
ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por vários 
requerentes -4 processos - para ratificação.

• Proposta de consolidação definitiva da mobilidade intercarreiras de 5 trabalhadoras da 
Câmara Municipal - para aprovação.

• Proposta de dispensa total do pagamento das taxas de licenciamento de eventos 
culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de maio de 2018, que 
ainda não foram objeto de deliberação - para aprovação.

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de 26 de setembro de 2018
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• Pedido de munícipe para a dispensa do pagamento de taxa relativa ao pedido de 
atribuição de número de polícia, alegando insuficiência económica.

• Despacho do Vereador e Vice-Presidente da Câmara que aprovou o procedimento com 
vista à abertura de Concurso Público para a Cedência de Exploração do Espaço destinado 
a Estabelecimento de Restauração e Bebidas situado na Esplanada 1^ de Maio - para 
ratificação.

• Despacho da Presidente da Câmara que aprovou a lista dos projetos vencedores da 
edição de 2018/2019 do Orçamento Participativo - para ratificação.

• Proposta de atribuição de comparticipação de transporte escolar, durante o ano letivo 
2018/2019, a aluno que irá frequentar ensino fora do concelho de Abrantes - para 
aprovação.

• Despacho da Presidente da Câmara que aprovou a despesa relativa ao alojamento, 
alimentação e seguro de colaboradora da Sifameca, que acompanhará o Município de 
Abrantes na "Feira de Outono de Serralves" - para ratificação.

• Proposta de anulação de documentos por se encontrar prescrita a respetiva dívida - 
para aprovação.

• Relatórios de Avaliação Anual da execução dos Contratos Interadministrativos para os 
Transportes Escolares - para conhecimento.

• Bloco de Esquerda - Abrantes - pedido para utilização do auditório do Parque Tejo, em 
Rossio ao Sul do Tejo, para a realização de uma sessão pública sobre o rio Tejo, incidindo 
sobre o "Projecto Tejo, o novo Alqueva no Ribatejo" - para aprovação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos - plano de atividades para 2018 dos serviços 
municipais para as áreas do desporto, juventude e associativismo e da cultura e turismo 
e informação sobre Projeto +Vida 2018-2019 e sobre o Programa de Apoio à Expressão 
Físico-Motora no Pré-Escolar 2018-2019 - para conhecimento.

Proposta de redução da garantia bancária relativa adiantamento dos trabalhos 
contratuais da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 
1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos" - para 
aprovação.

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de 26 de setembro de 2018
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• Pedido da adjudicatária da empreitada de "Instalação da Loja do Cidadão de Abrantes 
em Edifício Municipal" para entrada de subempreiteiro - para autorizar.

• Auto de receção provisória da empreitada de "Substituição da cobertura da Escola 
EB 1/JI de Mouriscas - Abrantes" - para aprovação.

• Proposta de dispensa do pagamento das tarifas devidas pela utilização do autocarro 
municipal para o transporte do Clube Desportivo Os Patos ao aeroporto de Lisboa (e 
regresso) - para aprovação.

• Listagem de processos da Divisão do Urbanismo, despachados pelo vereador João 
Gomes, ao abrigo das competências que lhe foram subdelegadas pela Presidente da 
Câmara.

• Proposta de reclassificação do estado de conservação de alguns imóveis no Centro 
Histórico de Abrantes, que inicialmente foram classificados como estando em ruínas, e 
que não encontram efetivamente nesse estado - para aprovação

Abrantes, 26 de setembro de 2018

Maria do Céu Albuquerque
Presidente da Câmara
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Relação dos processos para a Reunido de Câmara de 02.10.2018
Processo Requerente

Descrição, Local da obra
Despacho / Deliberação

Número Data NIF Nome Tipo Data Teor

PGA1351/2018:416440 31-07-2018 214721078
Cristina Maria Heitor

Madrinha

Construção de Habitação 
Unifamiliar, Muro de Vedação e 
Piscina / Rua da Viscondessa - 

União das freguesias de Abrantes 
e Alferrarede

Despacho 13-09-2018 Aprovado projeto de arquitetura

SPG303/2018:421364 30-08-2018 200170236 Henrique Pereira da Silva

Demolição e Alteração de 
Edificações e

Construção de Muro de Vedação
Despacho 13-09-2018 Deferida licença

/Rua da Albufeira - Carvalhal

Indeferido definitivamento do pedido de
legalização; em consequência: 1. Que seja

ordenada a demolição das obras de construção
executadas sem o indispensável título, nos

termos do Artigo 1062 do Decreto-Lei n9 555/99,
de 16 de dezembro, na sua atual redação,

Legalização de obras de alteração promovendo-se o indispensável período de
de construção de apoio à audiência prévia, devendo essa demolição efetuar

... , _ , . atividade agrícola / Rua da Maria se no prazo máximo de 30 (trinta) dias; 2. Deverá
Miguel Rodrigues . . , ...

PGA121/2018:384031 09-02-2018 206057067 . da Lança, Despacho 13-09-2018 alertar-se o proprietário de que, de acordo com o
Pires União das freguesias de Abrantes n9 1 do Artigo 1009 do mesmo diploma atrás

(S. Vicente e S. João) e referido, o (eventual) desrespeito pelo presente
Alferrarede ato administrativo constituirá crime de

desobediência, nos termos do Artigo 3489 do 
Código Penal; 3. Que seja determinada a 

instauração de processo de contraordenação 
(aplicação das sanções legalmente previstas e 
constantes do Artigo 989 do mesmo diploma 

legal).



Relação dos processos para a Reunido de Câmara de 02.10.2018
Processo Requerente

Descrição, Local da obra
Despacho / Deliberação

Número Data NIF | Nome Tipo Data Teor

PGA192/2018:370017 21-11-2017 514373369
Simão Gomes Morgado 

Unipessoal, Lda

Construção de um Pavilhão 
Agrícola e muro de vedação / 
Baixaril, Terra Nova, Tramagal

Indeferido pedido, nos termos da alínea a) do n.e 
1 do Artigo 24.2 do Decreto-Lei n.2 555/99, de 16 
de dezembro, na sua atual redação, promovendo- 

se audiência escrita da firma interessada, pelo 
prazo máximo de 10 (dez) dias, nos termos dos 

Despacho 17-09-2018 Artigos 121.- e 122.5 do Código do Procedimento 
Administrativo, devendo a mesma ser alertada 

que essa decisão converter-se-á como definitiva, 
após o decurso do prazo dessa audiência, nada 

sendo dito ou não contribuindo eventual 
pronúncia para reverter esse sentido de decisão.


